

НАША СТРАНА

Год издания—48-ой. Буэнос Айрес, суббота 28 октября 1995

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 28 de octubre de 1995 № 2359

НИКОЛАЙ КАЗАНЦЕВ

ВОРОНЕЖСКИЙ АЛЬКАЗАР



Не верится, но факт — в русской зарубежной среде у воссоздаваемого Воронежского Корпуса объявились недоброжелатели. Что ими руководит? Личная антипатия к тем из нас, кто поддерживает воронежцев? Желание отвлечь зарубежные пожертвования в пользу другого корпуса, более любезного их сердцу? Грубая недооценка? Одно ясно: ими не руководит логика.

Некий побывавший кратковременно в Воронеже незадачливый путешественник довел до сведения участников недавней встречи зарубежных кадет в калифорнийском городе Санта Роза, что Воронежский Великого Князя Михаила Павловича Кадетский Корпус является де „бутафорией“ и „игрой в кадетики“. Жестокие слова, звучащие смертным приговором для этого корпуса, ибо зарубежные кадеты — фактически единственный крупный источник его финансирования в этой начальной стадии. Жестокие слова, но и слова вздорные, неверные.

„Они мне говорили, что им нужно достать воспитателей, значит их самих еще воспитывать надо“, — презрительно цедит незадачливый вояжер о молодых идеалистах, офицерах запаса, воссоздающих корпус. Не понимает он, что этот жест говорит, наоборот, об их великолепной квалификации в самой важной из областей: области духа. Сделав огромное дело, они щедро готовы передать лавры его возглавления более опытным лицам. Проявив чрезвычайную смекалку, настойчивость, силу воли, добившись известности и уважения, они тем не менее, не только не возгордились, но показали сократовскую мудрость и смирение („только знаю, что ничего не знаю“), доказав этим, что обла-

дают одним из главных качеств подлинных руководителей. Ведь еще Император Петр Первый говаривал: „Аз емь в чину учимых и учащих меня требую“. Но нашему вояжеру такое величие духа мнится слабостью...

„Никто не может иметь успеха, если даже не имеет крыши над собой“, — не унимается вояжер, греша в данном случае вдвойне — и против правды фактической (крыша-то у воронежцев именно есть, какая бы ни была дырявая), и против правды исторической (никогда никакие сверхпрочные „линии Мажино“ не могли быть залогом успеха, а только — сила духа).

„Это игра в кадетики“, — уничижительно клеймит вояжер. Ему неизвестно, что игра, поставленная на службу воспитания детей, имеет огромное педагогическое значение. О том же, что Голомедов, Ермоленко и Канонинов в Воронежском Корпусе не просто развлекают ребят, не просто „играются“, а создают из них будущих верных сынов и защитников Исторической России свидетельствуют в частности, публикуемые в этом номере очерки М. А. Гершельман и четы Беликовых — побывавших в Воронеже почти в те же дни, что и наш злополучный вояжер, но лишенных каких бы то ни было предрассудков.

„Это все бутафория“, — изрыгает с пеной у рта вояжер. Помилуйте! Бутафория — по Ожегову — это „предметы, выставляемые взамен настоящих“. Уж если на то пошло, бутафорией следовало бы именовать отнюдь не Воронежский, — строго придерживающийся традиций русской императорской армии — а основанный бывшими советскими военными-суворовцами московский, так называемый „Великого Князя Дмитрия Донского Кадетский Корпус“. Здесь, куда

ни кинь — все подмена и отсебятина, начиная с имени; Закон Божий не преподается, а форма „кадет“ в пору швейцарам американских гостиниц: у всех галстуки, (что может быть более „шпакловского“, более штатского!), у всех аксельбанты (суворовцам невдомек, что во всех армиях мира аксельбанты носят лишь дежурные офицеры), у всех на голове какие-то смешные шапочки, помесь берета с ермолкой (а не русские фуражки). Но этот-то „корпус“ наш вояжер бутафорией не называет и за прекращение ему зарубежной помощи не высказывает...

„Чего помогать воронежцам, когда ясно, что на декабрьских выборах в этом городе победят коммунисты и все равно их прихлопнут“. Доблестный довод, ничего не скажешь. А как же с кадетским девизом „сам погибай, а товарища выручай“? Следуя такому, мягко говоря, прагматическому, рассуждению нашего вояжера, дроздовцам в 1918 году не надо было идти выручать Ростов, мол осажденных в нем казаков „все равно коммунисты прихлопнут“. Ан нет. „Дрозды“ подоспели и прихлопнуть не удалось. Не благороднее ли было бы, чтоб вояжер призывал нас поспешить с помощью, дабы корпус окрепнул и воронежцев не смогли „прихлопнуть“? Более того. Даже наперед доподлинно зная, что наши обречены, не обязывает ли зов чести броситься им на подмогу, вместо того, чтоб от них отворачиваться и умыть руки? Ведь тот, кто может помочь погибающему и ему не помогает — его убивает.

В 1936 году вся мировая пресса с большим напряжением следила за событиями, развивавшимися в осажденном коммунистами толедском Альказаре, в числе героев которого были и испанские кадеты. Испанские кадеты находились в хорошо защищенной крепости, но бесшумный огонь врага фактически сравнял ее стены с землей. Физически им было невероятно тяжело, но морально помогло им выдержать эту осаду сознание, что они не одни, что где-то есть войска генерала Франко, которые стремятся им на помощь и что нужно только выдержать и честь будет спасена.

Покойный председатель Кадетского Объединения в Аргентине, Сергей Александрович Якимович, рассказывал, что в годы Гражданской войны русские кадеты, среди которых он уже тогда числился, шли в бой примитивно вооруженные, не имея в достаточном количестве ни патронов, ни снаряжения, чтобы выдержать физически. Но тяжелее всего им было морально: угнетало сознание, что они одни, что к ним никто на помощь не придет, что они окружены либо врагами, либо равнодушными обывателями, либо шкурниками. Они — эти лучшие дети русской военной семьи — знали, что все, что они могут сделать, это пасть смертью храбрых за Россию.

Так не оставим же их преемников, славных воронежцев-михайловцев, без чувства локтя! Укрепим их сознание, что они не одни! Или — уж по крайней мере — не будем распространять о них напраслину!

Николай Казанцев

ПЕСНЯ КАДЕТ-МИХАЙЛОВЦЕВ

Созданная к 150-летию Корпуса его адъютантом, подпоручиком Е. А. Комаровским-Ермоленко

Удел был твой — служить Царю; Отчизне,
учась науке ратной с детских лет.
И имя Корпуса ты гордо нес по жизни,
Воронежский Михайловец — кадет!

Ты был любимцем в свете неизменно
и был всегда с иголочки одет.
Ты чистоту погон хранил священно,
Воронежский Михайловец — кадет!

Когда на бой все поднимались вместе,
ты шел вперед, не зная слова „нет“.
Ты никому не отдал своей чести,
Воронежский Михайловец — кадет!

Пришли враги, поправ кресты святые,
Кровавым Октябрем затмив весь свет.
И вместе с белыми ты дрался за Россию
Воронежский Михайловец — кадет!

Пройдут года — ты вырастешь мужчиной,
познаешь много радостей и бед.
Но в твоём сердце эта песня не остынет,
Воронежский Михайловец — кадет!

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТОВ

Пишет вам кадет императорского Омского Кадетского Корпуса, ныне насельник Свято-Троицкого монастыря в Джорданвилле.

У меня возникает ряд недоуменных вопросов:

В Новосибирске есть подобие Кадетского Корпуса. Закон Божий запрещен. Запрещающие, кто они?

В Омске был основан в 1813 году впоследствии имевший наименование Первый Сибирский Императора Александра Первого Кадетский Корпус, в котором обучались и воспитывались под девизом За Веру, Царя и Отечество. Корпус закончил свое существование в Омске в 1919 году. В прошлом году кадетки хлопотали открыть там кадетский корпус. Им отказали, не разрешили. Запрещающие, кто они?

В Новочеркасске не разрешили трогать красные памятники, ссылаясь на „конституцию“ (а национальные уничтожены). Запрещающие, кто они?

В Омске так называемый Свято-Николаевский Казачий Собор не отдают молящимся. Не отдающие, кто они?

На Дальнем Востоке единственный монастырь — „Шмаковский“. С 1924 года монастырь ликвидирован. В храме — клуб с пением и танцами. Храм не возвращают. Кто они, не отдающие и не возвращающие?

Произошла „перестройка“, а перемены в управлении не произошло. Идет обогащение управляющих и продолжается обнищание трудящихся.

Православные сербы 500 лет были под турками и сохранили веру. А у нас, имея на то возможность, не возвращаются к ней...

Инок Алексей (Белозеров) (США)

ИЛИ-ИЛИ

Побывавшая в прошлом году в Новочеркасске делегация зарубежных кадет так и не смогла выяснить, преподается ли Закон Божий в Донском Императора Александра Третьего Кадетском Корпусе. По-видимому из всех учреждений, называющих себя „кадетскими корпусами“, лишь в Воронежском учат Закону Божию. И это уже после ряда лет оказания им помощи зарубежными кадетами!

Мне кажется, что зарубежные кадеты должны поставить вопрос: „или вы будете преподавать Закон Божий, или не имеете права называть себя „кадетским корпусом“ и финансовую помощь мы вам прекращаем“.

Б. Гасан (Аргентина)

ЕЩЕ О „ДНЕ ПОБЕДЫ“

Поздравляю Н. Казанцева с безусловно заслуженным на Мальвинах военным орденом. Он продолжает славную традицию Немировича-Данченко и Верещагина. Что касается его статьи „День победы и поражения“, кое-что сказано правильно, но есть кое-что, с чем я не согласен.

Инж. А. А. Данилевский (США)

“РОССИЯ, КОТОРУЮ МЫ ОБРЕТЕМ“

Так озаглавлено в разделе „Очерк и публицистика“, в журнале Союза писателей „Наш Современник“, интервью с Александром Ионовым, председателем правления акционерного общества „Ространс“, издателем газеты „Интервью“ и лидером „Движения русских хозяев“. Заглавие статьи перекликается с известным фильмом Станислава Говорухина, „Россия, которую мы потеряли“.

Уже в первом вопросе есть нечто знаменательное: „Тысячу лет она (Россия) держалась на хозяине: от крестьянина (хозяина собственного подворья) до царя (хозяина земли русской)...“ Своё мировоззрение Ионов определяет сразу же: „Хозяин словное, но и нравственное“. Сам Ионов из крестьян Тульской области. Дальше в своем простом интервью он говорит: „Случайно „русский“ для меня не случайное. Оно выстрадано, продумано, прочувствовано. Его истинный смысл помогли мне понять книги Солоневича, Ильина, Победоносцева...“ Такое просто радостно читать.

Есть однако в его взглядах и некоторые недостатки. Так, например, его заявление: „Если Россия может сохраниться только как коммунистическая держава (хотя я с этим утверждением не согласен), то я за коммунистическую Россию“. Это больно читать. Хотелось бы ему передать слова одного представителя европейских академических кругов, сказанные еще в 1982 году: „Конечно, коммунизм, — это страшное зло, и он обречен, но, может быть, я слишком большой оптимист, но я все же думаю, что прежде чем он погибнет, коммунизм успеет убить Россию“. Эти слова надо всем русским людям знать!

Во многом, почти во всем другом с Ионовым можно согласиться. Вот еще некоторые его высказывания: „Нет, не были русские Прохоров и Мальцев кровопийцами, они были, если хотите, „отцами своим работникам“...“ „Вы знаете, сколько рабочих погибли, защищая фабрики и заводы, тех, кого вы называете „кровопийцами“?“ „Ложная скромность не для нашего времени.“ „Только богатые могут накормить бедных... Только сильный защитит слабого. Да здравствует сильный! И обычно это добрый человек“.

Ионов крайне критически относится к тому, что сейчас происходит в России, но он не лишен твердого оптимизма. „Русские обязаны подняться с колен, обрести утраченное достоинство. Да, сейчас мы должны признать, что находимся в состоянии побежденного. Но уже только от нас зависит, как долго будет продолжаться это состояние. И если мы перестанем поносить западное богатство, восхваляя собственное рубище, тогда на смену России, которую мы потеряли, придет Россия, которую мы обретем!“ Этими словами заканчивается интервью. Дой Бог Ионову правильно понять все стоящие перед ним трудности и политические соблазны, и дай Бог ему удачи.

Г. Некрасов

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

КОРПУСА „ТОВАРИЩЕЙ“

Читал заметку в эмигрантской печати об обсуждении зарубежными кадетами помощи кадетским корпусам в России, из коей можно понять, что они вознамерились опекать все заведения, вздумавшие именоваться „кадетским корпусом“ (даже те, где в программе отсутствует Закон Божий и бытует обращение „товарищ“).

Так ли это? Неужели не ясно, что надо сосредоточиться на таких корпусах как Воронежский?

С. Владимиров (Москва)

ПОЖЕРТВОВАНИЕ

Получил 200 американских долларов, пожертвованных отцом Николаем Неклюдовым на Воронежский Великого Князя Михаила Павловича Кадетский Корпус и при первой же возможности передам их Е. Комаровскому-Ермоленко или А. Голомедову.

Полк. Е. Исаков (Москва)

НОВАЯ ПАРТИЯ

Недавно зарегистрирована новая политическая партия в „РФ“ — Народная Национальная Партия. Она создана на базе православно-монархического Союза „Христианское Возрождение“ и других близких нам объединений. Более 5 лет мы вели активную деятельность, но только теперь спохватились, что нельзя тешиться место в парламенте антирусским и антиправославным силам. Мы намерены участвовать в предстоящих 17 декабря 1995 года выборах в Государственную Думу. Наши соперники: демократы от Гай Дара и Явлинского; коммунисты в лице КПРФ Зюганова и блока „Вся власть — народу“ бывшего Председателя Совмина СССР Рыжкова, не считая бешеного Ампилова, псевдопатриоты типа Скокова и генерала КГБ Стерлигова. Особняком стоят Руцкой и Жириновский, но о них мы не можем сказать, что это — защитники православия и национальных интересов русского народа. Есть близкие нам православно-патриотические группы, но они не зарегистрированы в качестве всероссийских и не могут участвовать в выборах.

Так что практически Народная Национальная Партия остается единственной политической силой, выступающей на предстоящих выборах с позиций православия и русского национализма.

Глава ННП — Александр Кузничев Иванов, — Старейший (ки-но Демин, А. А. Широпаев (в недавнем прошлом публицист в журнале „Наш Современник“) и В. Ю. Попов (редактор газеты „Эра России“) — заместители главы ННП.

Все пятеро (Иванов, Осипов, Демин, Широпаев, Попов) составляют Центральный Совет ННП.

Владимир Осипов (Москва)

ПЕЧАТЬ

ПИСЬМА ЗЛОДЕЯ

В „Русской Мысли“ от 31 августа и от 7 сентября с. г. опубликовано сообщение о том, что итальянская литературоведка Серена Витале нашу неизвестные до сих пор письма Дантеса к Геккерну, и публикуются выдержки из них.

Выдержки эти чрезвычайно интересны. Они, в частности, подтверждают роль Геккерни как соучастника интриг его приемного сына и доказывают, что Пушкин не зря называл его сводником и осыпал оскорблениями (вполне тем заслуженными).

Удивляют комментарии автора русскоязычной статьи, И. Толстого: „Да, в России сложился один-единственный взгляд на дуэль — лермонтовский взгляд, поворачивающий события под социальным, политическим углом зрения... В известной степени это произошло от отсутствия голоса — Дантеса“.

Так и чувствуется желание сделать нам симпатичным убийцу поэта! Увы, не получается...

Сам И. Толстой принужден признаться: „Нет, ни письма, ни их публикатор и комментатор Дантеса не оправдывают и не обеляют“.

Да и трудная была бы задача!

Все, — и то, что мы прежде знали, и то, что мы теперь узнаем, — рисует французского авантюриста Жоржа Дантеса де Геккерна в крайне отталкивающем свете.

Взгляд Лермонтова был взглядом пронзительным и мудрым. Пересматривать его нет ни малейших оснований!

АНТИЕВРАЗИЕЦ

В номере той же газеты от 7 сентября привлекает внимание большая статья В. Сендерова „Евразия в наступлении“.

Автор неумолимо громит евразийское движение и его идеологию, во многом, бесспорно и за дело.

Но остается определенное впечатление, что он не умеет, или не хочет, разделить правильное зерно от позднейших наслоений.

Верным было сознание прочных связей России с Азией, связей географических, исторических и психологических.

А губительным оказалось устремление увязать эти связи с большевизмом и как-то оный оправдать, каковым устремлением большевики ловко воспользовались. В результате чего все честные и разумные деятели от этого движения отошли, а неразумные или нечестные дали себя вовлечь в махинации нелепые, а то и прямо преступные.

Вспомним однако, что в то время подобные соблазны вяли в эмиграции, захватывая отнюдь не одних евразийцев: коснулись они и младороссов, и левых кругов.

Оправдывать это нельзя и не следует; но понимать нужно, когда мы про эти времена судим.

В. Р.

МАРИНА ГЕРШЕЛЬМАН

ОТ НАС ЗАВИСИТ ВОЗРОЖДЕНИЕ КОРПУСА



Отрадное впечатление оставляют усилия молодых энтузиастов восстановить Воронежский Великого Князя Михаила Павловича Кадетский Корпус. Их положение гораздо более трудное, чем, скажем, персонала Императора Александра Третьего Донского Кадетского Корпуса в Новочеркасске, начавшего свою деятельность 4 года тому назад — его поддерживает казачество, которое, как видно, набирает все большую силу. Здесь же, в Воронеже, идея возродить корпус возникла всего два года тому назад, но тем не менее уже многое достигнуто.

А. И. Голомедову и Е. А. Комаровскому-Ермоленко, воссоздающим корпус, предоставлено помещение — дом бывшего детского сада, который наконец освободили, и там идут усиленные работы по ремонту. Главная забота организаторов это наново устроить отопление, так как бывшие хозяева выломали всю инсталляцию и увезли все радиаторы. К зиме надеются, с Божией помощью, оборудовать хоть несколько помещений для занятий, куда дети будут приходить утром, а после обеда, под надзором воспитателей и преподавателей, ездить в городскую школу, с которой уже есть договоренность.

Пока записано 120 человек, половина из них живет без отцов, а один круглый сирота, его привела бабушка. Она, как и все родители, с большой готовностью хочет помогать этому новому делу. Все они, видимо, рады, что мальчишки будут целый день заняты и под бдительным надзором.

Мне было интересно присутствовать на родительском собрании, где обсуждались все текущие дела: и ремонт нового помещения, и покупка материй для форм, и их изготовление, и приобретение продуктов для обедов, их доставка и хранение. Руководители не скрывали

всех трудностей, но и делились радостью, что есть отзывчивые люди и предприниматели, готовые жертвовать продукты и материалы или продавать их по умеренным ценам.

С радостным волнением я слушала, как отцы, матери и бабушки благожелательно, наперебой высказывали свои соображения и советы, как предлагали находить специалистов или высказывали готовность самим работать, сколько смогут; они очень серьезно относились ко всем немалым проблемам возрождающегося корпуса. Они, в частности, не протестовали против требования дать подписку, что без претензий и скандалов примут исключение тех кадет, которым будет не под силу режим корпуса.

Воспитателям и кадетам я прочитала отрывки из воспоминаний моего отца, полковника А. С. Гершельмана, офицера Лейб-Гвардии Конной Артиллерии, камер-пажем участвовавшим в торжествах 300-летия Дома Романовых.

В конце года исполняется 150 лет со дня основания Корпуса. Предполагается отметить эту дату большим праздником, кадеты-музыканты должны в короткий срок разучить марш, который был написан к 50-летию юбилею. Собираю тся устроить выступления и бал.

Молодые люди, посвятившие себя этому великому делу, находят-ся лично в тяжелом материальном положении, так как времени для себя, для заработка на свой хлеб насущный у них совершенно нет, они всецело отдаются своему детищу. Можно только преклоняться перед их жертвенностью!

В конце августа 25 кадет Воронежского Корпуса с воспитателями отправились в лагерь, чтобы участвовать в Бородинских торжествах. Такие начинания имеют огромное значение для воспитания в детях воинско-патриотического духа.

Пожелаем воспитателям, преподавателям и родителям бодрости, терпения и веры в пользу начатого дела. Бог в помощь им всем!

А от нас всех тоже в какой-то степени зависит успех возрождения славного некогда Воронежского Великого Князя Михаила Павловича Кадетского Корпуса, давшего России многих выдающихся полководцев и героев. Если даже не все кадеты нового корпуса станут в будущем профессиональными военными, то во всяком случае они будут воспитаны в вере в Бога, в любви к своей родине и ее славному прошлому, в этом я уверена!

МАРИНА ГЕРШЕЛЬМАН

ВОСПИТЫВАЮТ ДЕРЖАВНО МЫСЛЯЩИХ ЛЮДЕЙ

В С. Петербурге в Казанском соборе мы неожиданно встретили Сергея Шарапова — сотрудника "Нашей Страны", молодого врача, искреннего монархиста и патриота, по своей инициативе (окружающей апатии вопреки) издавшего в прошлом году на свой счет две книги о старо-карпатских наречиях (русском — через одно "с" — языке), опровергающие украинизирующие теории. Он распространяет эти книги безвозмездно среди педагогов Закарпатья. Так вот именно он настоял на том, чтобы мы были на Бородинском поле, "где русскому человеку быть подобаает в этот день". Эта поездка плохо вписывалась в нашу программу, так как на 19 часов этого дня у нас уже были билеты на Воронеж, куда мы ехали по поручению редактора корпусного журнала "Наша Весть" Н. Н. Протопопова, чтобы передать воссозданному кадетскому корпусу "малую подмогу" и "своими глазами посмотреть".

Бородинское поле само по себе зрелище величественное и политое кровью российских и наполеоновских воинов, для каждого из нас святыня! В этот день сюда стекаются все, кто себя истинно русским чувствует и кто в сегодняшней нелепой обстановке может себе это позволить. Включая калмыков (чьи предки тоже участвовали в этой битве) и даже потомков французов — тех самых, бородинских, застрявших в России и обрусевших... Видно, и пленных пленили те качества, благодаря которым Россия стала империей! Описание этого дня потребовало бы много места и красок, и умения. Мы только скажем, что молодежи было очень много.

В монастыре, построенном для вдов на Бородинском поле павших воинов, шла служба. Мы туда и поспешили. Перед нами очень четко и красиво шел строй кадет, вызывая восхищение окружающих подтянутостью и аккуратностью, особенно на фоне заполнивших теперь Россию рваных выцветших джинсов и диких расцветок и рисунков уродливейших шортсов и маек — дань американской моде, повсеместно внедряемой вместе с расхлябанностью в движениях, тупым взглядом и вечно жующими жвач-

ку челюстями.

Кадеты вошли в церковь. Мы стали к ним присматриваться, приятно поражаясь тем, что ребяташки явно не новички в храме — свечки ставят, Верую и Отче Наш поют, к иконам благоговейно прикладываются. Отстояли службу, выслушали (очень впечатляющую, о духовном смысле бранного подвига) проповедь, приложились к Кресту. Выйдя, мы подошли к вольно стоящим кадетам.

Каковы же были наши радость и удивление, когда на вопрос "что это

рекладных". "То есть как?" "Пригородными электричками — это конечно много дешевле, но и много дольше. Так что обратно в Воронеж мы попадем только через пару дней". Долго мы наслаждались их мальчишеской непосредственностью и готовностью все лучшее о своем корпусе рассказать, пока подпоручик Комаровский-Ермоленко не отдал приказ строиться, несмотря на толпу, собравшуюся вокруг кадет, которая не могла нахвалиться и нарадоваться на них. Уж очень все устали от молодежного мата,

циплина для них желанна, а не навязана, не цук. То ли изголодались и они (не это ли признак принадлежности к элите?) по стройной красоте и порядку, то ли у них такие талантливые воспитатели, что сумели этот энтузиазм вызвать к жизни. Если это и игра, то она помогает восстановить утраченные этические, моральные и духовные ценности, что и является прямой и основной задачей эмиграции. Следует особо отметить, что форма воронежских кадет строго царского покроя; никаких красных звезд — как можно наблюдать у суворовцев — или какой иной советской атрибутики они не носят.

Мы очень огорчились. Было бы замечательно ехать с такими спутниками. Но билеты в России — дело нештучное, да и времени у нас было в обрез, и мы, предвкушая посещение здания Воронежского корпуса с белыми львами, мраморными колоннами и лестницами, выехали.

С утра в Воронеже мы и двинулись в корпус, удивившись, что прохожие нам его указать не смогли. Н. Н. Протопопов просто сказал: "Воронежский корпус". Справочное бюро, телефонные книги... все безрезультатно. В конце концов, пройдя плохо мощеными улицами, на задворках какого-то завода (и на его территории) мы обнаружили здание: типичная школа советской постройки, вся чуть-чуть скособоленная, требующая, как всякая некачественная постройка, непрерывного ухода и починков. Обошли его вокруг и пробились к "живым людям": пожилой даме, отрекомендовавшей себя "кадетской бабушкой" и еще двум родителям, которые тут же из подвала извлекли официальное лицо.

Перед нами предстал худощавый, моложавый, в рабочую форму одетый старший офицер-воспитатель (Сергей Васильевич Канонистов), весь в планах и стремлении все довести до ума: "Посмотрите, в каком виде нам это здание оставили — воду не спустили из отопления, и все батареи полопались. Планы не соответствуют коммуникациям, и нам приходится каждый участок проверять, пуская воду, смо-



С. В. Шарапов и Е. А. Комаровский-Ермоленко

за форма?" кадетик, вытянувшись, отрапортовал: "Воронежского Великого Князя Михаила Павловича Кадетского Корпуса!" Потом он с ребяческой гордостью пояснил: "Простите — это не парадная форма, а полевая. Парадная нарядная! Но мы стоим лагерем в палатках, в парадной нельзя". Какая радость видеть эти чистые детские лица, и без налета советчины в форме общения! Узнав, что они воронежцы, мы рассказали, что вечером выезжаем к ним; завтра, мол, встретимся (поезд идет 14 часов). Но они только засмеялись: "Да нет, такой поезд нам не по карману. Мы и сюда ехали на пе-

чувих, хамства, неуважения, а то и опасности для жизни, которой скопление молодых (банд!) грозит на каждом углу. Устали от молодежи, которая искренне считает, что чем грубее, чем хамее, чем злее, чем безобразнее — тем прогрессивнее и "по-западному" (что они черпают из обилия отвратительных телевизионных программ и видеокассет. В киосках вы редко найдете 1-2 видеокассеты не на тему секса и насилия, еще реже — кассету русского производства).

Просто замечательно, как радостно и щеголеват, словно играя, они построились. Ясно, что эта дис-

треть, где течет. Без отопления, с октября мы здесь все замерзнем. Но корпус выстоит любой ценой! Главное не упустить время, дети растут. Не мы — мафия займется ими. Очерствеют, огрубеют, пополнят уличные банды. Родители нам помогают. Здесь все на энтузиазме (на дверях объявление: „В субботу просят к 9 часам родителей быть с лопатами и молотками в рабочей одежде“). Родители понимают, как сейчас трудно с воспитанием. Для нас балы — способ привить (вернуть) благородные формы общения. Одновременно дети учатся самообороне, чтобы эти формы защитить. Мы ведь идем против течения“.

Действительно: физике, химии обучают в любой государственной школе и неплохо! Инженеров, техников готовят. Когда корпус „обработают“ всем для нормального учебного заведения нужным, все это само собой включится в программу. Пока же самое главное — привить правильное миропонимание, православное мышление и стремление к державному величию России, что, похоже, воспитателями успешно и достигается. И это — вопреки затопленному подвалу, злостно сорванным и тут же брошенным котлам, без плана запутанной электросети, лопнувшим трубам и батареям. Программы занятий, четкость распределения помещений, планировка и использование всего, что только можно использовать из инвентаря, общий дух подъема и сотрудничества, бурная благодарность за каждое действие в любой форме — позволяют надеяться, что корпус выдержит. Хотя восстановление и материально (здание, формы, пособия), и духовно (утраченных понятий чести, благородства, обязательности, после 77 лет их систематического и целенаправленного уничтожения) задача титаническая. Кроме рабочих рук, знаний и денег — нужны книги (лучше бы переизданные, на худой конец фотокопии). Книги (оригиналы и редкие издания) надо в принципе нам сохранить — авось Воронежский корпус не последнее нашу молодежь облагораживающее начинание — еще пригодятся!

Следующим этапом будет включение дополнительной программы по русской литературе и истории, так как таковые государственной школы все еще построены на коммунистическом мировосприятии.

Живая передача кадетского духа и традиций, личное присутствие в течение хотя бы нескольких недель или месяцев зарубежных кадет принесли бы такому корпусу неизмеримую пользу. Слава Богу, не все еще в России поддались американскому влиянию разрушения авторитетов старшего поколения, прошедших проверку временем. Сейчас последний момент, когда еще можно восстановить связь поколений.

Еще один подарок по возвращении в Буэнос-Айрес от судьбы и Марии Николаевны Павловой-Ловцовой мы получили в виде записанного ею с центральной телевизионной программы Останкино репортажа об этом же Воронежском корпусе, где и увидели С. В. Канонистова (уже не в рабочей робе, а в парадной форме) и весь корпус, офицеров и кадет во всей красе.

Воронежский корпус — последняя „молодежная глава“ в нашей четырехмесячной поездке по России — оставила светлую надежду: России нужны державные мыслящие люди, какими здесь и воспитывают!

Светлана Беликова
Владимир Беликов

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА ЖИВУЧИЙ МИФ

Нам пишут из Софии:

Количество версий удивительного спасения и дальнейшего жизненного пути Великой Княжны Анастасии Николаевны не уступало числу самозванок, пытавшихся доказать свое царственное происхождение. Только за последние годы две новые самозванки — одна в Испании, другая в Германии — заявили о своем непосредственном отношении к Императорскому Дому. И хотя ни одна из них так и не смогла подтвердить справедливость своих притязаний (современные методы исследования позволяют установить родство по анализу ДНК), однако никто не поручится, что новые версии и новые самозванки не будут появляться и впредь.

Так, например, новую версию предложила на днях Мария Грозева, „эксперт“ Академии Наук Болгарии, которая сейчас проводит исследование останков некоей Элеоноры Альбертовой, жительницы деревни Габарево, расположенной в 200 километрах от Софии. Грозева утверждает, что именно Альбертова была Великой Княжной Анастасией, а ее брат — Цесаревичем Алексеем.

„Ученая“ рассказывает, что Альбертова с братом Георгом Жудиным появилась в Болгарии в 1922 году. В 1930-м от туберкулеза умер Георг, сестра скончалась почти четверть века спустя.

Одновременно с Альбертовой и ее братом в Габарево поселился еще один беженец из России — доктор Петр Алексеев. Он пережил их обоих и на смертном одре якобы „признался“ своему другу-болгарину, что был приставлен Императором Николаем Вторым в качестве дядьки Великой Княжны Анастасии и Цесаревича Алексея и опекал их все эти годы, как на родине, так и в Болгарии. Приятель Петра Алексеева разгласил доверенную ему „тайну“, и теперь ожидается результат исследования ДНК.

Останки Георга Жудина отправлены теперь для проведения такой экспертизы в Англию, а затем та же работа будет проведена и с прахом Элеоноры Альбертовой.

МИКРОФОН ВЫКЛЮЧЕН

Нам пишут из Москвы:

Александр Солженицын был готов к тому, что когда-нибудь ему „выключат микрофон“. Так

прокомментировала Наталья Солженицына решение ельцинских властей прекратить регулярные выступления писателя по телевидению.

„Его смотрели по всей стране, мы получаем тысячи откликов от зрителей, но ему даже не дали попрощаться с аудиторией, — заявила жена Нобелевского лауреата. — На автоответчике было оставлено сообщение на мое имя с просьбой позвонить в Останкино, где нам даже не объяснили причин такого решения. Характерно, что оно было приведено в действие сразу после статьи в „Известиях“ от 20 сентября, направленной против этих передач. Это напоминает коммунистические времена, когда с помощью прессы проводили своеобразную артподготовку, чтобы сформировать общественное мнение“.

По словам Н. Д. Солженицыной, такой поворот событий связан с „началом ожесточенной предвыборной кампании“. Ельцинское правительство „решило устранить передачи“, в которых содержится критика сегодняшнего положения вещей. „Естественно, первым, как и 30 лет назад, оказалась Солженицын“, — добавила она.

Программу национал-большевика Александра Невзорова „Дикое поле“ ельцинские власти не сняли.

П. Н. КОЛТЫПИН

Нам пишут из Москвы:

Останки, найденные под Екатеринбургом, вполне вероятно не принадлежат Царской Семье. Об этом заявил председатель Российской Зарубежной Экспертной Комиссии по расследованию останков членов Императорского Дома Петр Николаевич Колтыпин-Валловский, прибывший сюда из США. По приглашению российской правительственной комиссии, проводящей аналогичные исследования, он приехал в Москву с другими членами комиссии — князем Алексеем Щербатовым и профессором Евгением Магеровским.

„Правительственные специалисты основываются на биологических данных, однако этого недостаточно, — считает Колтыпин-Валловский, бывший начальник Российского Имперского Союза-Ордена. — Необходимо провести сравнение останков с мощами родной сестры Императрицы — Великой Княгини Елизаветы Федоровны, находящимися в Иерусалиме. Именно так нам удалось развеять миф Анны Андерсон, выдававшей себя за Великую Княжну Анастасию. Предстоит также исследовать скелеты на гемофи-

лию, носительницами которой были Императрица Александра Федоровна и ее дочери. Кроме того, нужно проанализировать все три „записки Юровского“, содержащие немало противоречий“.

Известно, что Император Николай Александрович был убит выстрелом в затылок. Как утверждает историк князь Щербатов, он „видел череп, приписываемый ныне Царю-Мученику. В нем нет пулевого отверстия, а лицо разбито. Такой метод расправы большевики начали применять только в 1921 году“.

Члены Зарубежной Экспертной Комиссии не утверждают, что правительственные эксперты пошли по ложному следу, однако исследование трагедии Царской Семьи, по их мнению, далеко от завершения. „Поспешные похороны могут привести к тому, что кремлевские архивы будут закрыты навсегда“, — предполагают они. „Однако, по христианской этике, в любом случае необходимо, хотя бы временно, предать эти останки земле“.

Российская Зарубежная Экспертная Комиссия основана в 1979 г.

ПОГРЕБЕНИЕ 25 ФЕВРАЛЯ?

Нам пишут из Москвы:

Писатель и драматург Эдвард Радзинский, член правительственной комиссии, организованной для решения судьбы останков Царской Семьи, заявил, что они должны быть похоронены в бывшей столице Российской Империи Санкт-Петербурге.

По его словам, комиссия единодушно решила, что местом похорон должен стать Петропавловский Собор, где покоятся останки других царей династии Романовых. Церемония похорон предполагается провести 25 февраля 1996 г., в Прощеное Воскресенье.

Комиссия провела заседание после получения письма из генеральной прокуратуры „РФ“ с результатами судебной экспертизы, полностью подтверждающей подлинность останков.

„Четыре независимые группы исследователей, две в России, одна в Великобритании и одна в США использовали различные методы для изучения останков, и все без исключения подтвердили их идентичность, — заявил Радзинский. — Конечно, находятся несогласные и сомневающиеся, но таких людей, пожалуй, убедить невозможно“.

Комиссия планирует вскоре провести очередное заседание, чтобы обсудить детали предстоящих похорон. Окончательное решение о месте и дате похорон, о характере самой церемонии будет принято правительством при непосредственном участии Московской Патриархии. В качестве альтернативы Петербургу ранее предлагался Екатеринбург, где было совершено царевичество.

„Нужно, чтобы Царь упокоился в мире; так мы исполним долг перед прошлым. Церковь и правительство должны принять правильное решение“, — сказал Э. Радзинский.

РУКА ДАЮЩЕГО НЕ ОСКУДЕЕТ

Желающие помочь Воронежскому Великому Князю Михаилу Павловичу Кадетскому Корпусу могут направлять свои пожертвования по следующим адресам:

1. Россия, 394002 г. Воронеж-2, ул. Ржевская, д. 2/2, кв. 26, Комаровскому-Ермоленко, Ефиму Анатольевичу.
2. Россия, 113546 г. Москва, ул. Мединская, д. 1, корп. 1, кв. 101, Исакову, Евгению Павловичу.
3. Mr. E. Kvasnikov, 414 East Strawberry Dr. Mill Valley, Ca 94941 USA.
4. Miguel Kireeff, Monroe 3578, 1º — 11, (1430) Buenos Aires, Argentina.

„НАША СТРАНА“. Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18-9-1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: М. В. Киреев. Редактирует коллегия. Адрес: М. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires, Argentina. Тел. и факс: (54-1) 544-0530. За содержание подписанных материалов отвечают их авторы, чьи мнения не обязательно выражают взгляды редакции. Рукописи не возвращаются.

При перепечатке ссылка на источник обязательна. Цена 1 экземпляра: Аргентина - 1,00 песо; Германия - 1,80 марок; Франция - 5 франков. США и остальные страны - 1 ам. доллар. Объявления: за 1 см. в 1 кол. - цена 7-ми экземпляров газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

©"NASHA STRANA"—"NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso. Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949.917. Editor: M. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

| | |
|------------------|----------------------------------|
| Correo Argentino | Franqueo pagado. Conces. N° 4233 |
| Sucursal 30 (B) | Interes General. Conces. N° 3980 |